

恐怖校园杀戮 | 巴基斯坦总理:野蛮人制造国家悲剧

塔利班突袭巴学校 100多名师生被杀害

巴基斯坦反政府武装塔利班16日袭击了白沙瓦市一所军人子弟学校,劫持数百名人质。当地媒体报道,至少有146人遇害,100多人受伤,其中大多数为18岁以下的学生。该袭击事件成为巴史上最严重的恐怖袭击之一,巴总理谢里夫强烈谴责称这是“野蛮人制造的国家悲剧”,他宣布未来3天为国家追悼日。

塔利班分子身穿军服 混入学校劫持数百名师生

巴基斯坦当地时间10时30分左右,多名据信身穿军服的武装人员闯入校园,把大量学生和教师挟为人质。现场多名军官说,当时校内据信有大约500名师生,不清楚人质具体人数。

一些目击者说,武装人员从学校后门闯入,一个教室接着一个教室地搜寻,向学生射击,并与安保人员发生激烈交火。

巴基斯坦军方在一份简短声明中说,“救援行动正在进行,交火持续”。开伯尔—普什图省首席部长佩尔瓦伊兹·哈塔克说,两名武装人员被安全部队击毙,一人引爆身上炸弹,其余仍在顽抗。路透社一名记者说,他看见一些军人包围整座学校,校内不时传出激烈枪声,多架直升机在空中盘旋,一些急救车运送受伤学生前往医院。

袭击已造成至少146人丧生,100多人受伤,死者中超过100人是学生,死亡人数“可能继续上升”。雷丁夫人医院管理人员伊贾兹·汗说:“不少在手术室中接受救治的人处于危急状态。”

当天晚些时候,巴基斯坦军方宣布行动结束,6名武装人员全部毙命。



军人护送学生离开 新华社/路透



学生匆忙撤离,军人包围学校

遇袭学校

巴基斯坦的 军人子弟学校

遇袭的学校是一所由巴基斯坦军方管理的陆军公共学校,位于开伯尔—普什图省邻近阿富汗边境的白沙瓦。该校主要在全国范围内招收军人子女,兼收地方学生,年龄10至18岁,通常由非现役军官和士兵以及军人的妻子担任教师。

昔日惨案

别斯兰千余师生被劫 330多人遇难

2004年9月1日,俄罗斯北奥塞梯共和国别斯兰市一所中学举行开学典礼时,一伙恐怖分子闯入并劫持1000多名学生、家长和教师,在最初几个小时杀害了十多人。僵局持续到第三天,关押人质的学校体育馆发生爆炸后,俄安全部队冲进学校,解救大部分人质,包括186名儿童在内的330多人遇难。

武装分子无差别射击 孩子们纷纷中弹倒地

该校校车司机贾姆希德·汗说:“当时,我们在外面,里面突然出现枪响,校内一片混乱,可以听见孩子们和老师的尖叫声。”

腿部受枪伤的学生贾迈勒说,事发时他正和一些8年级、9年级和10年级的学生上急救课程,并与一些军医一起练习。袭击开始的几秒钟,没有人知道发生了什么,“我看见一些孩子跌倒,并哭泣和尖叫,我也摔倒在地。随后我才知道自己中弹。”

一名获救的学生说,枪声短暂平息时,一些士兵进入学校营救学生。“当我们从教室出来时,看见一些朋友的尸体倒在走廊上。他们在流血,一些人中了3弹或是4弹。”他说:“那些武装人员挨个教室搜寻,朝教职员和学生无差别射击。”

另一名学生告诉当地记者:“当时我们正在一个考场内,枪声突然响起,老师们要求我们趴在地板上保持安静。我们在地板上趴了一个小时,听见很多枪声……枪声消失后,一些士兵进来,把我们带出来。”

14岁遇难学生阿卜杜拉的父亲塔希尔·阿里前往医院收殓孩子尸体时不住地哀号。他说:“我的儿子今天早上穿着制服,如今他却躺在棺材里……我的儿子是我的梦想,我的梦想被杀害了。”现年40岁的伊尔沙达赫·比比是一个12岁男孩的母亲,她的儿子也遇难了。比比悲痛地用手扇着自己的脸,挡在救护车前痛哭流涕。

认领

塔利班声明:就为了报复军方

巴基斯坦塔利班“认领”这次袭击事件。这一反政府组织的发言人穆罕默德·奥马尔·霍拉萨尼告诉法新社记者,6名身穿自杀式炸弹背心的武装人员进入学校,“他们收到的命令是,向年纪较大的学生射击……”

霍拉萨尼说,袭击旨在报

复军方在北瓦济里斯坦地区针对塔利班的清剿行动。

巴军方今年6月以来在北瓦济里斯坦地区发起清剿。军方16日在一份声明中说,迄今已打死1858名武装人员,摧毁905处疑似武装人员藏身处,发现武装人员在逃跑时埋藏的大量武器装备和弹药。

背景 巴基斯坦塔利班

巴基斯坦塔利班成立于2007年12月,是巴基斯坦反政府武装派别中实力最强的恐怖组织,拥有至少1万名成员,主要在巴基斯坦西北部活动,多次针对巴军警和平民发动暴力袭击。

巴基斯坦历任政府曾和巴基斯坦塔利班达成在巴基

斯坦和阿富汗边境的西北部部落据点区的局部和平协定。叛乱武装每次都借此重新恢复生机,随后破坏停火协议。

巴基斯坦塔利班创始人是贝图拉·马哈苏德,2009年8月贝图拉·马哈苏德死于美军无人机空袭。 据新华社

残忍杀害亲人 | 美国枪手持枪逃走

美国冷血老兵 枪杀前妻一家6人

连闯3家 残杀前妻及其5名亲人

美国费城蒙哥马利县检察官里莎·韦特里·弗曼在当晚召开的新闻发布会上说,嫌疑人布拉德利·威廉·斯通在逃,警方正在全力搜捕他。

弗曼说,斯通一个半小时内接连在3个相距数公里的居民区作案,先后闯进前妻妮科尔及其家人的住所行凶。

妮科尔的邻居凌晨5时左右

被玻璃破碎声和枪声惊醒,目击斯通带着两名女儿逃离妮科尔家,随即报警。警方赶到后发现,斯通是破窗而入,33岁的妮科尔遭枪击身亡。

8时左右,警方在妮科尔姐姐帕特丽夏·弗利克的住所发现,弗利克与丈夫以及14岁的女儿遇害,17岁的儿子头部受伤。稍后,妮科尔的母亲和外祖母被发现死于位于兰斯代尔的家中。警方推测,斯通先在前妻姐姐和母亲家行凶后又到前妻家杀人。

持枪逃走 曾在海军陆战队服役

警方包围了斯通的住所,找到他的手机和汽车,但没有发现他的下落。他从前妻家带回两名女儿,托付给一名邻居。

斯通现年35岁,2002年加入美国海军陆战队,曾被派往伊拉克,2011年退役。弗曼说,斯通可能身穿军服,拄拐杖,“持有武器且危险”。警方呼吁当地居民呆在室内,关好门窗。 据新华社

杀人原因

因孩子监护权 双方已闹上法庭

斯通与妮科尔2004年结婚,5年后离婚。斯通去年再婚,而妮科尔今年夏天与另一名男子订婚。

两人本月早些时候为孩子监护权纠纷闹上法庭。

邻居埃文·韦伦说,妮科尔时常向邻居诉说自己与前夫的纠纷。“她好几次来我家,哭诉这(纠纷)如何困扰她”。

韦伦说,妮科尔还多次提到生命安全可能受到威胁。“她会向任何愿意倾听的人说,他(斯通)要杀她,她很为生命受威胁而害怕。”

美国一名曾赴伊拉克战场的退役老兵15日凌晨在宾夕法尼亚州费城连闯3家,枪杀包括前妻在内的6人后逃逸。



涉嫌杀死6人后逃逸的斯通